

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 122 (2143)

ПЯТНИЦА, 29 мая 1942 г.

Год издания 12-й

ВЦСПС призвал все профсоюзные организации активно развивать соревнование. Усилим помощь фронту! Обеспечим героическую Красную Армию всем необходимым для полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Профсоюзы —

в авангард соревнования!

Опубликованное в печати постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов «Об участии профсоюзов в проведении Всесоюзного социалистического соревнования» ставит перед фабрично-заводскими, цеховыми комитетами и профгруппорами определенные задачи по развитию социалистического соревнования, по контролю взятых коллективом обязательств и в организации помощи отстающим рабочим.

Материалы проверки говорят о том, что на большинстве наших предприятий, социалистическое соревнование возглавляется партийными организациями, командирами производства, лучшими стахановцами, но профработники сплошь и рядом стоят в стороне от этого большого почетного дела.

Если даже мы возьмем профработу, проводимую на таком предприятии, как Трикотажная фабрика, где социалистическое соревнование развернуто хорошо, все же мы найдем в работе профсоюзников много недостатков.

На фабрике целый отряд профработников: — 9 членов фабкома, 2 председателя цехкома и 37 профгруппоров (на каждого профгруппора — 25 человек рабочих, с которыми он должен вести профсоюзную работу). Казалось бы, что такая расстановка сил должна обеспечить активное проведение профработы, но на деле это не совсем так. Факты говорят, что в тех случаях, когда профгруппором работает начальник смены, то-есть, когда интересы профработника и командира производства литы воедино, то такие профгруппоры и хорошо работают. Остальные же нередко предоставлены самим себе и не чувствуют повседневного руководства со стороны фабкома.

Председатель фабкома тов. Белякова не знает точно количества рабочих на фабрике, не выполняющих норм, да и не вполне знает как работают профгруппоры.

Повседневного инструктажа фабком ими не проводит. Между членами фабкома распределены участки работы, при чем самый важный участок — руководство соцсоревнованием поручено наименее деятельному члену завкома А. И. Ивановой, которая ровным счетом ничего не делает.

На этом примере видно как еще отстают наши многие профорганизации от тех задач, которые выдвигает перед ними военная обстановка, которые стоят перед ними постановления ВЦСПС. Профорганизации должны немедленно эрестроить свою работу на военный лад и стать в авангард соревнования.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Члены колхоза с. Алферьево (председатель тов. Е. П. Дурцов) посеяли два гектара кровной пшеницы в фонд обороны страны.

Колхоз селения Старо Желтиково (председатель тов. Шелыганов) на одном гектаре обороны посеял овес.

Сельскохозяйственная артель с. Зельниково, Алферьевского сельсовета посеяла в фонд обороны полгектара гороха.

БОИ НА ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 27 мая. Бои на Изюм-Барвенковском направлении продолжаются с прежним ожесточением.

Немцы, несмотря на большие потери, бросают в бой все новые и новые части, переодевают своих солдат в красноармейскую форму, целятся на свои танки красные флажки, рисуют на крыльях самолетов красные звезды. Несколько раз в день они с помощью сравнительно большого количества танков переходят в наступление и каждый раз, встречая сокрушительный огонь наших пушек, минометов, автоматов и самолетов, оставляя на поле боя много трупов и техники, откатываются на исходные позиции.

Однажды, чувствуя свое численное превосходство, немцы под прикрытием танков и артиллерии пошли в «психическую» атаку. Пьяные, во весь рост беспорядочно стреляя из автоматов, солдаты первой цепи с дикими криками приближались к нашим позициям. Затем они неожиданно залегли, чтобы перезарядить автоматы, а на их месте возникли солдаты второй цепи, которые продолжали двигаться к нам. Затем и эти залегли, и сзади показались третья цепь. К этому времени солдаты первой цепи с вновь заряженными автоматами шли четвертой волной. За ними шла пятая, шестая, седьмая. Фашисты рассчитывали на ошеломляющее впечатление от непрерывных атак, но волны гитлеровцев никого не испугали. С исключительной методичностью и точностью батареи капитана Желтикова, минометчики Романенко и стрелковый батальон Михайлова били по наступающим немцам, «психические волны» все редели, и в конце концов атакующие бежали, оставив на поле битвы более тысячи трупов, несколько подбитых танков и сотни автоматов. Бойцы одной части только за один день боев отразили одиннадцать атак и сами перешли в наступление.

Окончательно уверившись в невозможности овладеть населенным пунктом, который мог бы решить задуманную операцию, немцы начали наступать слабые места обороны с тем, чтобы форсировать реку и овладеть населенным пунктом с тыловой стороны. Попытки переправиться на наш берег маленькими группами каждый раз кончались провалом. Тогда в 20 километрах южнее населенного пункта, ставшего для врага камнем преткновения, немцы поручили переправу 101-й дивизии из группы генерала фон-Шведлера, известной нам по боям в Донбассе. Солдаты и офицеры хвальной дивизии сомкнутым строем, как на параде, во весь рост с оркестром, звуки которого слышны были на нашей стороне, подходили к реке. Они рассыпались вдоль высокого берега и пытались спуститься к реке, но тут с нашего берега раздались оглушительные залпы, и противоположный берег окутался густым дымом. Затем последовали второй и третий залпы, и в небо взлетели огромные куски земли, деревья, кусты, люди, и вновь все утонуло в дыму. Под прикрытием этого ураганного огня славных артиллеристов дивизиона Кротова наши бойцы переправились на правый берег и добивали фашистов штыком и гранатой. Вся эта затея с оркестром кончилась плачевно для режиссеров из германских штабов. Больше 1.000 немецких трупов осталось на берегу и в реке. Несколько десятков немцев сдались в плен.

К вечеру этого же дня 150 солдат вновь начали скопляться у одной из правобережных высот, на сей раз без сомкнутых рядов и без оркестра: полком, тихоночько, крадучись. И вновь батарея, которой командует старший лейтенант Гаспарьян, точным и сильным огнем накрыла и полностью уничтожила врагов. Этот сектор также оказался непроходимым.

В последние дни немцы небольшими группами, как голодные волки, шныряют по берегу и по почам делают безуспешные попытки пробраться на заветное левобережье. Последние дни ожесточенных боев еще раз продемонстрировали подлинный героизм наших пехотинцев, танкистов, артиллеристов. Наши бойцы и командиры дерутся вдохновенно, ожесточенно. Танковый экипаж лейтенанта Беляева вел исключительно тяжелый бой, уничтожил своим огнем несколько танков, два десятка автомашин и сотни солдат. Героический экипаж вел бой даже из горящего танка и оставил его только после того, как все снаряды были расстреляны и машина вышла из строя.

Бойцы подразделения старшего лейтенанта Мирошенко резким и смелым броском атаковали вражеские блиндажи, уничтожили 50 немецких солдат, забрали десятки автоматов и несколько пленных. В этой смелой операции особенно отличились красноармейцы Кравчук, Колосов, Гуманков, Скорелуп. Мужественно себя вел в бою до последней минуты и пал смертью героя артиллерист лейтенант К. Федоров. В его дальнем была найдена записка такого содержания: «Я себе отдал ясный отчет, что лучше стойко умереть, чем находиться во власти фашистов. Кто найдет этот медальон, передайте, что долг я выполнил с честью».

Бои на Изюм-Барвенковском направлении продолжаются. Противник пытается закрепиться на новых своих оборонительных рубежах, но наши части, переправляясь на правый берег реки, навязывают ему бои и вынуждают к отходу.

М. МЕРЖАНОВ.
(«Правда» 28 мая).

Теплые вещи для Красной Армии

Пошлем бойцам свитры, носки, шапки

Рабочие Загорской трикотажной артели с большой любовью и заботой собирают теплые вещи и белье для фронтовиков. Каждому хочется послать бойцам вещи получше, новые, хорошего качества.

Работницы т.т. Ильина и Санфирова принесли для бойцов новые шапки-ушанки с меховой опушкой, т. Ларькин, плановик, посылает теплый шлем.

Члены артели уже собрали 8 простыней, 10 полотенец, 10 наволочек, 10 мужских рубашек, 10 мужских свитров, 20 пар носок и другие вещи.

Сбор вещей продолжается.

В. Т. Федосеева, председатель артели.

Забота о войнах

Коллектив завода «Главмашпрома» заботливо готовит теплые вещи для бойцов РККА. В цехах рабочие обсуждают, что лучше послать бойцам.

Решили пошить 35 пар теплых бурок из имеющегося войлока, с кожаной или из толстого текстильного войлока подметкой. Из овчины будут сшиты полушубки. Принесена пара валенок, коллективно закуплены 50 теплых зимних шапок.

— Сделаем все, чтобы наши воины ни в чем не нуждались зимой, — говорят рабочие.

Н. Алексеев.

Больше теплой одежды

Коллектив Загорского торга собирает теплые вещи для бойцов Красной Армии.

С. А. Смирнов, главный бухгалтер, сдал в комиссию по сбору вещей хорошую шинель, т. Путан, зав. магазином № 12, и бухгалтер Торга П. В. Шкунев принесли новые шапки-ушанки и т. д.

Приложим все усилия к тому, чтобы дать бойцам побольше теплой одежды к зиме.

А. Н. Гусева, член комиссии по сбору теплых вещей.

Новое в производстве

Освоили новый способ — сохранили цех

Артель «Шелковщик» освоила новый способ размотки шелка.

Раньше, при сматывании шелка с куфты в одну нитку, производительность труда была очень низкой. Работница за 1 день сматывала 300—400 граммов шелка.

При новом способе размотки работница сматывает за день от 1,5 до 2 килограммов шелка.

Месяц назад из-за своей убыточности размоточный цех стоял под угрозой закрытия.

Теперь же, с 10 по 20 мая, во время освоения нового способа, мы уже дали 60,365 килограмма размотанного шелка. Мы выдвинули перед «Мособлшелкосоюзом» встречный производственный план: за июнь размотать 300 килограммов шелка.

План утвержден, и мы приложим все усилия к тому, чтобы его перевыполнить и этим, не только сохранить наш цех, но и дать ему полную производственную нагрузку.

О. А. Щербакова, председатель артели.

